



学术会议

- 第24届信息系统开发国际会议 (ISD 2015)
- 国际信息系统协会中国分会第六届学术年会 (CNAIS 2015)
- 2015年中国信息经济学会学术年会
- 第十届中国管理学年会
- 第四届高等学校信息管理与信息系统专业人才培养高峰论坛
- 国家自然科学基金重大研究计划“大数据驱动的管理与决策研究”启动会
- 智慧养老50人论坛成立大会

领域动态

- CNAIS 获评 AIS 优秀分会
- 《信息系统学报》第16辑出刊

活动预告

- 第十五届武汉电子商务国际会议 (WHICEB2016)
- 第九届 PLS and Related Methods 国际会议
- 2016 第十届中国信息管理夏季研讨会 (CSWIM 2016)
- 第22届海峡两岸信息管理与策略学术研讨会
- 第二十届亚太信息系统年会 (PACIS2016)
- 2016 年国际信息系统大会 (ICIS)

简报编辑

CNAIS
信息交流与出版物工作委员会

学术会议

第24届信息系统开发国际会议 (ISD 2015) 在哈尔滨召开

2015年8月25-27日, 由哈尔滨工业大学主办的第24届信息系统开发国际会议 (ISD 2015) 在哈尔滨召开。国际信息系统发展会议国际指导委员会委员亨利·林格出席会议并致辞。哈工大首席国际学术顾问、会议项目主席 Doug Vogel 教授主持开幕式。本次会议以“信息系统在医疗管理中的应用”为主题, 旨在搭建信息系统领域研究和发展的平台, 交流信息系统领域中的最新研究成果, 相互借鉴成功经验与方法, 把握信息系统领域的发展趋势, 推动信息系统和电子健康研究的快速发展。来自美国、德国等18个国家60多名知名学者、专家、企业人士, 围绕信息系统对医疗机构的社会影响、信息系统与医疗教育、移动医疗系统和应用等专题进行讨论。会议通过集中讨论信息系统及医疗的相互影响, 以促进该领域的研究方法论及给予医疗信息系统设计者以理论基础, 以期改变和促进医疗保健的现状和发展。

国际信息系统协会中国分会第六届学术年会 (CNAIS 2015) 在山东财经大学成功举行

2015年10月23-25日, 由国际信息系统协会中国分会 (CNAIS) 主办, 山东财经大学管理科学与工程学院和山东大学管理学院联合承



办的国际信息系统协会中国分会第六届学术年会 (CNAIS 2015) 在山东财经大学成功举行。会议主题为“信息系统的影响—变革与融合”。此次大会一共有128个单位参会, 参会代表460余人, 收录

论文 106 篇，分论坛报告论文 68 篇，大会评选出两篇最佳论文。本届学术年会共有 9 个大会主题报告和 7 个分论坛交流，大会邀请了多位国内外知名学者到会作报告，其中包括国际信息系统协会中国分会创始主席、教育部管理科学与工程类专业教学指导委员会主任、清华大学陈国青教授，信息系统协会中国分会主席、中国人民大学毛基业教授，国际信息系统协会（AIS）前主席、哈尔滨工业大学 Doug Vogel 教授等。陈国青教授担任大会荣誉主席，并作题为“我国信息系统领域的发展与展望”的主题报告。大会分论坛针对“智慧养老与智慧医疗”、“IS/IT 战略”、“IS 价值与 IT 经济学”、“社交媒体与社会化商务”、“电子商务、移动商务与电子政务”、“新兴网络、顾客洞察与营销策略”及“管理信息系统课程中的科研与教学相长”等 7 个主题展开了深入讨论和交流。大会期间还举办了信息系统学科院长/系主任论坛和中国信息系统学术期刊论坛，召开了 CNAIS 第二届理事会第二次会议

2015 年中国信息经济学会学术年会在北京成功召开

2015 年 10 月 31 日-11 月 1 日，由中国信息经济学会主办、北京邮电大学承办的 2015 年中国信息经济学会学术年会在北京成功召开，会议的主题为“互联网+”环境下的经济新常态——理论与实践探索。本次年会共有来自全国 130 多个单位的 300 多名代表参加，包括 3 个特邀报告、3 个主题报告和 7 个分论坛交流。大会邀请了国内外信息经济方面的专家学者作大会报告，以及多位业界企业家、高层管理人员与学术界深入交流。本次学术年会接受了国内知名院校大量投稿，经过多轮筛选后，挑选出信息经济、信息管理与电子商务三大前沿领域共 18 篇文章与老师和同学们讨论。大会期间还举行了中国信息经济学会 2015 博士生论坛，来自中山大学、江西财经大学、南京大学、上海理工大学和华侨大学的六名博士生分别作精彩的研究报告。

第十届中国管理学年会在合肥举行

2015 年 11 月 6-8 日，由中国管理现代化研究会、复旦管理学奖励基金会主办，合肥工业大学承办的第十届中国管理学年会在合肥举行。来自全国管理学界和产业界的近千位专家学者和师生代表参加了此次大会，大会主题为“互联时代的产业变革和管理创新”。大会邀请了国内外知名专家学者做大会主题报告，并围绕组织与战略、人力资源管理、组织行为、财务与会计、金融管理、运作管理、市场营销、管理与决策科学、信息管理、公共管理、中小企业管理、技术与创新管理、城市与区域管理、平行管理、商务智能、公司治理、决策模拟、管理案例研究、廉政建设与治理研究、国际商务谈判、风险投资研究等 20 余个专题，举办了 300 余场学术报告和学术交流活动。同时，大会还举办了“院长论坛”、“女管理学家论坛”、“管理学期刊负责人论坛”、“企业家论坛”以及“高层次人才招聘会”等系列活动，进一步加强了管理学理论界和实务界以及国内各大高校商学院、管理学院之间的了解与合作。大会期间还举行了中国管理现代化研究会第六次全国会员代表大会及理事会换届选举大会，产生了学会的新一届理事、常务理事、学会领导班子。

“第四届高等学校信息管理与信息系统专业人才培养高峰论坛”在杭州电子科技大学举行

2015 年 11 月 21-22 日，由教育部管理科学与工程类专业教学指导委员会、国际信息系统协会中国分会（CNAIS）、清华大学出版社主办，杭州电子科技大学承办的“第四届高等学校信息管理与信息系统专业人才培养高峰论坛”在杭州电子科技大学举行，共有来自全国 170 余所高校的 360 余位教师参加了此次会议。大会主题为“互联网+背景下信管专业建设及创新创业能力培养”。会议特邀了国内外著名专家学者从前沿课题、国家标准、大数据分析工具、信息化教学

案例、MOOC 建设与实施等方面进行研讨。同时，大会邀请国内领军企业结合会议主题介绍了创新实践和创业历程，交流了专业人才需求、培养目标与模式、课程体系及课程改革与实践经验等，得到国内教师的积极参与和高度评价。

国家自然科学基金重大研究计划“大数据驱动的管理与决策研究”启动

2016 年 1 月 5 日，国家自然科学基金重大研究计划“大数据驱动的管理与决策研究”2015 年度项目启动会暨学术研讨会在上海举行。国家自然科学基金委员会副任何鸣鸿、管理科学部主任吴启迪等出席并致辞。

作为重大研究计划指导专家组组长，清华大学经济管理学院陈国青教授在报告中指出，希望通过该重大研究计划的实施，揭示管理与决策范式转变的机理与规律、建立面向大数据的全景式管理与决策理论和方法体系、发展针对管理与决策问题的大数据分析技术与计算方法，使得我国在大数据驱动的管理与决策研究相关领域跻身国际前列；开展在诸如公共管理、商务、金融、医疗健康等领域的示范应用与平台构建；培养一批跨学科交叉型骨干人才和创新团队；并为国家在相关领域的管理决策和智库提供支持。

该重大研究计划于 2015 年 7 月立项，总资金达 1.6 亿元，执行期限为 2016~2023 年。研究人员将以大数据驱动的管理与决策为研究对象，充分发挥管理、信息、数理、医学等多学科合作研究的优势，着重研究大数据驱动的管理与决策理论范式、大数据资源治理机制与管理、大数据管理与决策价值分析与发现、大数据分析方法与支撑技术，并围绕总体目标集成相关研究成果。

在此次会议上，包括中国工程院院士、同济大学教授郭重庆，中国工程院院士、北京大学公共卫生学院院长王陇德在内的专家学者，还从大数据的影响、作用、发展、管理和应用等方面分别作了大会特邀报告。



智慧养老 50 人论坛成立大会成功召开



2016 年 1 月 23 日，智慧养老 50 人论坛成立大会在北京隆重召开。“智慧养老 50 人论坛”（以下简称 50 人论坛）是由中国人民大学信息学院智慧养老研究所、全国老龄办信息中心养老技术研究院、民建北京市经济委员会、北京科学技术研究院城市运行与管理重点实验室、山东财经大学管理科学与工程学院、国家发改委《中国信息界》杂志社六家单位共同倡议并发起，由智慧养老领域的有识之士组成的研究性群体。

中国人民大学信息学院智慧养老研究所所长，50 人论坛 2016 年联合轮值主席左美云主持会议。50 人论坛 2016 年联合轮值主席，《中国信息界》杂志社执行总编辑尚进携其它五家发起单位代表共同宣布 50 人论坛成立，并发出倡议。

大会的成功召开标志着智慧养老 50 人论坛正式成立。50 人论坛旨在聚集国内致力于中国智慧养老研究的一批著名学者及领域内专家，以“开放分享、相互学习、平等争鸣、文责自负”为原则，共同研讨中国智慧养老的发展问题，为中国智慧养老的发展建言献策。

领域动态

CNAIS 获评 AIS 优秀分会

国际信息系统协会（AIS）分管分会和学院工作的副会长 Julie Kendal 博士来信宣布，鉴于 CNAIS 在学会建设、会员支持、教学与科研国际国内学术交流等方面开展了大量卓有成效的工作，CNAIS 得到国际信息系统协会（AIS）的肯定和褒奖，被授予 2014 年度优秀分会（Outstanding Chapter）。与 CNAIS 同获此殊荣的包括澳大利亚信息系统分会、韩国信息系统分会等 10 个分会。这个赞誉项目（recognition program）是国际信息系统协会理事会（AIS Council）为推动世界各地兴趣小组、地区分会开展信息系统领域相关的教学、科研等形式多样的活动而新设立的。

CNAIS 获得的这个奖励既是每位会员的荣誉，也是国际信息系统学界对我们学会自成立以来多年工作的认可。这个荣誉离不开学会多年的积累、历届学会领导、常务理事和理事以及同仁的大力支持和参与，必将会鞭策大家继续努力、把学会工作做得更好。

《信息系统学报》第 16 辑出刊

本期《信息系统学报》为总第 16 辑，共收录了 8 篇研究论文和 2 篇领域综述。其中，研究论文呈现了高度多样化的研究视角和方法。在大数据分析的技术视角上，李良强等综合了语法、词性搭配和最大频繁模式，提出了一种从海量在线评论数据中自动抽取评论标签的文本处理技术；在认知心理学的视角上，郭伏等以智能手机为研究对象，在不考虑品牌差异的情况下，研究不同设计水平智能手机引起的脑电成份差异；运用较为传统的问卷实证方法，李立威等的论文基于 TOE 框架，从技术、组织和环境三个维度构建了企业移动商务采纳影响因素的理论模型，并利用 PLS-SEM 方法进行了检验；单晓红等则主要采用理论建模的手段，针对微博这一社会热点，根据微博发布不同阶段中的主要影响因素，利用层次分析法建立效果评价模型，确定权重，利用模糊综合评价法评估营销效果，研究影响微博效果的因素，以及根据影响因素建立完善的微博营销策略；曾慧等的论文基于框架效应理论，运用实验研究方法，分别从产品和消费者视角，验证了网络环境下买一赠一和买两件打五折促销对消费者的影响及其边界条件，考察了与感知风险相关的变量在促销效果上的调节作用；丁学君等以群组动力学为视角，将博客用户群划分为未知组群、易感组群、传播组群及免疫组群，建立了基于 USIR 的博客舆情话题传播模型；晏梦灵等以国内领先的电信设备制造企业华为为案例研究对象，从组织学习理论视角分析案例公司借助信息系统实施项目构建二元能力的历程；楼润平等的论文针对信息技术（系统）对企业的影响，通过收集沪深 76 家上市公司大约 400 个样本观察值组成的非平衡面板数据，在我国背景下实证检验了信息系统与企业规模的关系以及 ERP 与企业规模的关系。本辑学报所刊发的两篇领域综述分别涉及了实时竞价和组织员工信息安全行为两个热点议题。袁勇等的论文针对新兴实时竞价市场的发展现状、关键参与者和投放流程，在文献分析的基础上重点讨

论了投标行为分析与投放策略优化、广告库存定价与渠道分配等议题，并总结了实时竞价市场实践中亟待研究跟进的若干问题；陈昊等针对信息系统安全政策遵从行为和违背行为，在整合主要理论和解释关键结论差异的基础上，从“需求与控制”视角和“自我管理”视角，构建组织员工信息系统安全行为的理论研究框架，梳理现有研究中影响组织员工从事信息安全行为的关键要素。

活动预告

第十五届武汉电子商务国际会议(WHICEB2016)

第十五届武汉电子商务国际会议(WHICEB2016)将于2016年5月27日-29日在武汉举办。

相关链接：<http://www.whiceb.com/>

第九届 PLS and Related Methods 国际会议

第九届 PLS and Related Methods 国际会议将于2016年6月17-19日在澳门举办。

相关链接：<http://www.pls16.org/>

2016 第十届中国信息管理夏季研讨会 (CSWIM 2016)

2016 第十届中国信息管理夏季研讨会 (CSWIM 2016) 将于2016年6月25-26日在大连举办。会议主题为“Internet Plus, Business Innovation and Analytics”。

相关链接：<http://2016.cswimworkshop.org/>

第 22 届海峡两岸信息管理发展与策略学术研讨会

第 22 届海峡两岸信息管理发展与策略学术研讨会将于2016年6月25-26日在台湾举办。会议主题为“IT 创新与服务应用：机遇与挑战”。

相关链接：<http://www.csim-conference.org/426252006>

第二十届亚太信息系统年会 (PACIS2016)

第二十届亚太信息系统年会 (PACIS2016) 将于6月27日-7月1日在台湾举办。会议主题为“IT Governance for Future Society”。

相关链接：<http://www.pacis2016.org/>

2016 年国际信息系统大会(ICIS)

2016 年国际信息系统大会 (ICIS) 将于2016年12月11-14日在爱尔兰都柏林举办。会议主题为“Digital Innovation at the Crossroads”。

相关链接：<http://icis2016.aisnet.org/>